1. Vektorové prostory

1. Zjistéte, které z téchto podmnozin jsou podprostory R3:
(i) Wy ={(r,2r,3r); r € R},

(il) Wo ={(2s+t,s —t,3s +t); s,t € R},

(i) W7 U Wa,

(IV) W1 N WQ,

(v) Ws={(r+2s+t,2r+s—t,3r+3s+1t); r, s, t € R}.

2. Zjistéte, zda nasledujici mnoziny polynomu (s obvyklou definici s¢itani a ndsobeni redlnym
¢islem) tvori vektorovy prostor:
(i) Vsechny polynomy p, pro které p(0) = 1.
(ii) VSechny polynomy p, pro které p(0) = 0.
(iii) V8echny polynomy p, pro které p’(0) = 0.
(iv) V8echny polynomy p, pro které 2p(0) — 3

p(1) = 0.

3. Zjistéte, zda nasledujici vektory vektorového prostoru C(I) vSech spojitych funkci na ote-
vieném intervalu I jsou linedrné nezavislé:

(i) sinz, rsinz, 2% sinz,

(i) 322+ 22+ 1,22+ 2+ 3, 22 — 22 + 1,
(iii) Py(x)eM®, ..., P,(x)e*®, kde Ay, ..., A, jsou navzdjem riiznd realn &isla a Py, ...
P,, jsou nenulové polynomy.

4. Rozhodnéte, zda mnozina U tvori vektorovy podprostor prostoru M(n x n).
(i) U={A € M(n xn); A jeregularni matice}

(i) U ={A € M(n x n); A je horni trojahelnikova matice}

(iii) U={A € M(n xn); det A=0}

(iv) U ={A € M(n x n); souCet prvku na diagonale matice A je roven nule}

5. Necht ag,...,a, € R. Ukazte, Ze mnozina funkci
{f:R—=R; anf™(zx)+---+ a1 f(z) +aof(z) = 0 pro kazdé = € R}
tvori vektorovy podprostor prostoru C([).

6. Urcete dimenzi a naleznétete néjakou bazi vektorového prostoru V, kde
) V =ling{[1,1,1],[1,2,2],[10,11,11]} C R3.

) V =l1ing{[1,1,1,2,2],[-1,-2,-2,-2,2],[19,1,1,1,1],[-1, -3, -3, —2,6]} C R>.
) V=ling{z+7,22 —2— 1,22+ 3,2 — 5} C C(R).

) V =ling{sin z, cos z, sin 2z, cos 2z} C C(R).

) V = C? jako vektorovy prostor nad R.

) V. =DM(2x 3).

) V={Ae M3x3):A" =A}.

) V = {[.Clil,flfg,.flig] €R3 X1+ T2 — T3 —0}

) V = {[%1,%2,%3,334]€R4 T14+x3 — 24 =0,20 4+ 24 =0, CL‘1+$2+1‘4—0}
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0) V ={f € C(R) : f m4 v3ude patou derivaci a f(® =0 na R}.
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Vysledky
6.
(1) dim V = 2, baze je naptiklad {[1,1,1],[0,1,1]} (nebo téz {[1,1,1],[1,2,2]}).
(2) dimV = 3, baze je naptiklad {[1,1,1,2,2],[0,—1,-1,0,4],[0,0,0,37,109]}.
(3) dimV = 3, baze je naptiklad {1, x,z?}.
(4) dimV = 4, mnozina ze zadani je baze.
(5) dimV = 4, béze je naptiklad {[1,0], [, 0], [0, 1],[0,4]}.
(6) dim V' = 6, bazi tvori napriiklad Sestice matic, které maji na jednom misté 1 a na ostatnich
0.
(7) dim V = 6, bazi tvori napiiklad

100 000 000 010 001 000
{(000),(010),(000),(100),(000),(001)}.
000 000 001 000 100 010
(8) dim V' = 2, béaze je naptiklad {[1,0,1],[0,1,1]}.

(9) dimV = 1, béze je napiiklad {[0,—1,1,1]}.
(10) dim V' = 5, baze je napiiklad {1, z, 22, 23, z}.



